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参参  考考  資資  料料  

（（単単純純集集計計表表））  
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ココロロナナ禍禍ににおおけけるる保保健健所所管管理理職職員員ののメメンンタタルルヘヘルルススにに関関すするる調調査査 

 

【あなた自身のことについてお聞きします】 

QQ11..  性性別別ををごご回回答答くくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

 

  

QQ22..  年年齢齢区区分分ににつついいててああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

 

 

 

QQ33..  保保有有ししてていいるる資資格格ははどどれれでですすかか。。ああててははままるる番番号号すすべべててにに〇〇をを付付けけててくくだだささいい。。 

 

 

QQ44..  現現職職のの行行政政区区分分ににつついいててああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

  

  

QQ55..  現現職職ににおおけけるる通通算算勤勤続続年年数数をを教教ええててくくだだささいい。。  

  

 

QQ66..  現現在在のの配配属属先先のの部部署署ににああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

  

  

QQ77..  現現在在のの配配属属先先ででのの勤勤務務年年数数をを教教ええててくくだだささいい。。  

 

  

QQ88..  現現在在のの職職位位ははどどれれににああててははままりりまますすかか？？ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

  

１. 19歳以下 0% ２. 20～24歳 0%  ３. 25～29歳 0%   ４. 30～34歳 0% ５. 35～39歳 0% 

６. 40～44歳 3% ７. 45～49歳 4% ８. 50～54歳 22%  ９. 55～59歳 62% 10. 60～64歳 9% 11. 65歳以上 0% N.A. 0% 
 

１. 男 39%   ２. 女 61%   ３. その他 0%   ４．回答しない 0%   N.A. 0% 

 

１．主任級 1%   2．係長級 1%   ３．課長補佐級 18%   ４．課室長級 68%   ５．次長級 9%   ６．部局長級 2%   ７．その他

（具体的に：       ） 1%   N.A. 0%   

１．保健師 48% ２．医師 7% ３．その他（具体的に：          ） 17% ４．資格は持っていない 28%  N.A. 0% 

      年     か月  平均22年目，最長40年，最短１年 

      年     か月  平均3年目，最長７年，最短１年 

１．都道府県 69% ２．保健所設置市 24% ３．特別区 5% ４．市町村 1% ５．その他（具体的に：        ）1%  N.A. 0% 

  

１．保健福祉部門 88% 2．介護保険部門 0% ３．企画調整部門 5% ４．その他（具体的に：            ） 7%  N.A. 0% 

  

 

                  

どどちちららかかにに☑☑をを入入れれててくくだだささいい。。  

調調査査へへのの参参加加にに        □□  同同意意ししまますす 97%    □□  同同意意ししまませせんん 0% 
同同意意いいたただだかかなないい場場合合はは、、質質問問紙紙のの回回答答・・提提出出はは不不要要でですす。。N.A. 3%  

  

ああななたたはは，，22002200年年11月月頃頃かからら55類類にに移移行行すするるままででのの期期間間にに、、新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員((課課室室長長

級級以以上上))ととししてて業業務務ににああたたっってていいままししたたかか？？  

「「いいいいええ」」のの方方はは，，おお手手数数でですすがが対対象象者者へへここののアアンンケケーートトををおお渡渡ししくくだだささいい。。  0%   

「「ははいい」」のの方方はは以以下下にに☑☑をを入入れれ，，調調査査へへのの参参加加同同意意にに関関すするる質質問問へへ進進んんででくくだだささいい。。  

□ 私私はは 22002200 年年 11 月月頃頃かからら 55 類類にに移移行行すするるままででのの期期間間にに、、新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業

務務ににああたたっってていいたた    86%  N.A. 14%  
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【2020年1月頃から5類に移行するまでのあなた自身の業務についてお聞きします】 

QQ99..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたっってていいたたとときき、、特特ににつつららかかっったたとと感感じじたたののはは、、いいつつ頃頃ででししたたかか

？？  ○○年年○○月月頃頃ととおお書書ききくくだだささいい。。時時期期がが思思いい出出せせななかかっったたりり、、ずずっっとと続続いいてていいるる感感じじががすするる方方はは、、「「22..時時期期はは特特定定でで

ききなないい」」のの選選択択肢肢のの番番号号にに○○をを付付けけててくくだだささいい。。  

  

  

QQ1100..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃のの職職位位ははどどれれににああ

ててははままりりまますすかか？？ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

  

  

QQ1111..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃にに配配属属さされれてていいたた

部部署署ににつついいててああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

  

  

QQ1122..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃にに配配属属さされれてていいたた

保保健健所所のの職職員員数数((会会計計年年度度任任用用職職員員等等含含むむ))ににつついいてて、、ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつ

だだけけ))  

  

  

QQ1133.. 新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたっってていいたたとときき、、保保健健所所管管内内のの人人口口規規模模ははどどのの程程度度ででししたたかか？？ああ

ててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに〇〇ををつつけけててくくだだささいい    

    

  

QQ1144..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたっってていいたたとときき、、保保健健所所管管内内ににおおけけるる１１週週間間当当たたりり人人口口1100万万当当たた

りりのの新新規規感感染染者者数数はは最最大大何何人人ででししたたかか？？ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに〇〇ををつつけけててくくだだささいい    

  

  

  

  

QQ1155..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃にに配配属属さされれてていいたた

保保健健所所でではは、、健健康康ややメメンンタタルルヘヘルルススにに関関すするる下下記記のの支支援援体体制制ははどどののくくららいい整整備備ししてていいままししたたかか？？各各項項目目でで最最ももああててははまま

るる選選択択肢肢のの番番号号にに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははそそれれぞぞれれににひひととつつずずつつ))  

  

11..安安全全衛衛生生委委員員会会のの定定期期開開催催    

  

  

  

22..健健康康診診断断・・スストトレレススチチェェッッククのの受受診診勧勧奨奨・・促促進進  

  

  

  

33.. 健健康康診診断断・・スストトレレススチチェェッッククのの実実施施後後のの指指導導やや相相談談体体制制のの確確立立  

  

  

  

44.. 長長時時間間労労働働者者へへののアアンンケケーートトややヒヒヤヤリリンンググななどどのの機機会会  

  

  

  

１.十分にできていた 6%       ２.ほぼできていた 29%       ３. どちらでもない 10%     

４.あまりできていなかった 16%   ５.全くできていなかった 26%   ６．よくわからない 13%   N.A. 1% 

1.       年      月頃 63%   2022年8月（第7波期間）を挙げた人が32人と最も多かった。 

2. 時期は特定できない 36%  N.A. 0% 

１．50人未満 50%  ２．51～100人 29%  ３．１01～200人 16%  ４．201～300人 1%  ５．301人以上 1%   N.A. 3% 

 

1．課室長級 73%  2．次長級 6%  3．部局長級 1%  4．その他（具体的に：        ）5%  5.課長補佐級 13%  N.A. 2% 

１．保健福祉部門 90%  ２．介護保険部門 0%  ３．企画調整部門 4%  ４．その他（具体的に：） 6%  N.A. 1%        

          

 

1. 10万人未満 29%  2. 10万人以上30万人未満 40%  3. 30万人以上 29%  4. わからない 1%   N.A. 1% 

1. 500人未満 26%   2. 500人以上1000人未満 16%   3. １０００人以上1500人未満 23%  4. 1500人以上2000人未満 12%  

5. 2000人以上 9%   6. わからない 11%    N.A. 2% 

１.十分にできていた 19%         ２.ほぼできていた 50%      ３. どちらでもない 7%      

４.あまりできていなかった 14%   ５.全くできていなかった 7%   ６．よくわからない 3%   N.A. 0% 

 

 

１.十分にできていた 10%       ２.ほぼできていた 46%         ３. どちらでもない 11%     

４.あまりできていなかった 19%  ５.全くできていなかった 10%   ６．よくわからない  4%  N.A. 0% 

１.十分にできていた 6%         ２.ほぼできていた 42%         ３. どちらでもない 12%       

４.あまりできていなかった 25%   ５.全くできていなかった 14%   ６．よくわからない  1%   N.A. 0% 
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55．．長長時時間間労労働働者者ややスストトレレススチチェェッッククででのの高高スストトレレスス者者へへのの医医師師面面談談  

  

  

  

66．．健健康康管管理理担担当当者者やや管管理理職職員員・・担担当当者者等等でで構構成成さされれたた職職場場巡巡視視((巡巡回回))  

  

  

  

77．．事事業業場場内内((所所属属内内))のの健健康康相相談談のの窓窓口口のの設設置置  

  

  

  

88．．事事業業場場外外のの健健康康相相談談のの窓窓口口のの設設置置  

  

  

  

QQ1166．．新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃のの業業務務ににつついいててうう

かかががいいまますす。。各各項項目目でで最最ももああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははそそれれぞぞれれににひひととつつずずつつ))  

  

11..  非非常常ににたたくくささんんのの仕仕事事ををししななけけれればばななららななかかっったた    

  

  

22..  時時間間内内にに仕仕事事がが処処理理ししききれれななかかっったた  

  

  

33..  一一生生懸懸命命働働かかななけけれればばななららななかかっったた  

  

  

44..  自自分分ののペペーーススでで仕仕事事ががででききたた  

  

  

55..  自自分分でで仕仕事事のの順順番番・・ややりり方方をを決決めめるるここととががででききたた    

  

  

66..  職職場場のの仕仕事事のの方方針針にに自自分分のの意意見見をを反反映映ででききたた  

  

  

77..  かかななりり注注意意をを集集中中すするる必必要要ががああっったた  

  

  

88..  高高度度のの知知識識やや技技術術がが必必要要ななむむずずかかししいい仕仕事事だだっったた  

  

  

99..  勤勤務務時時間間中中ははいいつつもも仕仕事事ののここととをを考考ええてていいななけけれればばななららななかかっったた  

  

    

１.そうだ 81%   ２.まあそうだ 17%  ３.ややちがう  2%    ４.ちがう  0%   N.A. 0% 

   

１.そうだ 82%    ２.まあそうだ 15%  ３.ややちがう  3%   ４.ちがう  0%   N.A. 0% 

   

１.そうだ 86%    ２.まあそうだ 12%  ３.ややちがう  1%   ４.ちがう  0%   N.A. 0% 

１.そうだ  0%    ２.まあそうだ  8%   ３.ややちがう  21%  ４.ちがう 71%   N.A. 0% 

 

１.そうだ  2%    ２.まあそうだ 26%   ３.ややちがう  37%  ４.ちがう 34%   N.A. 0% 

 

１.そうだ  7%    ２.まあそうだ 54%  ３.ややちがう  25%  ４.ちがう 12%   N.A. 1% 

 

１.そうだ 74%    ２.まあそうだ 24%   ３.ややちがう   2%  ４.ちがう  0%   N.A. 0% 

 

１.そうだ 66%    ２.まあそうだ 30%   ３.ややちがう   2%  ４.ちがう  0%   N.A. 1% 

 

１.そうだ 39%    ２.まあそうだ 43%   ３.ややちがう  16%  ４.ちがう  1%   N.A. 1% 

 

１.十分にできていた  7%        ２.ほぼできていた 51%           ３. どちらでもない 10% 

４.あまりできていなかった  16%  ５.全くできていなかった  8%     ６．よくわからない  4%   N.A. 3% 

１.十分にできていた  3%        ２.ほぼできていた 29%            ３. どちらでもない 11% 

４.あまりできていなかった 23%  ５.全くできていなかった 26%      ６．よくわからない  7%   N.A. 1% 

 

 

１.十分にできていた  3%        ２.ほぼできていた 21%            ３. どちらでもない 16%     

４.あまりできていなかった 24%  ５.全くできていなかった 28%      ６．よくわからない  5%   N.A. 1% 

 

１.十分にできていた 11%        ２.ほぼできていた 37%             ３. どちらでもない 15%  

４.あまりできていなかった 17%   ５.全くできていなかった 11%       ６．よくわからない  8%  N.A. 1% 
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QQ1177．．新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃、、具具体体的的ににどどののよよ

ううななででききごごととにによよっってて「「つつららかかっったた」」とと感感じじままししたたかか。。以以下下のの項項目目ののううちち、、ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号すすべべててにに○○ををつつ

けけててくくだだささいい。。((○○ははいいくくつつででもも))  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

QQ1188..  新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃、、保保健健所所をを辞辞めめたた

いいとと思思っったたここととははあありりまますすかか。。ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))  

  

  

QQ1199．．新新型型ココロロナナ対対策策のの現現場場でで管管理理職職員員ととししてて業業務務ににああたたるるここととがが、、ああななたたににととっってて特特ににつつららかかっったた頃頃、、どどののよよううなな対対策策

やや支支援援ががああななたたののメメンンタタルルヘヘルルススにに役役にに立立ちちままししたたかか。。以以下下のの項項目目ののううちち、、ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号すすべべててにに○○をを

つつけけててくくだだささいい。。((○○ははいいくくつつででもも))  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

＜他機関からの支援＞ 

１．都道府県や本庁等が介入してくれた 55％ 2. 近隣の自治体・市町村等が応援や協力をしてくれた 36％ 

3. 医師会等や医療機関が協力や支援をしてくれた 34％ 4. 医師会等や医療機関が理解を示し、励ましてくれた 25％ 

5. その他（具体的に：                                                ） 10％ 

＜上司の対応＞ 

1. 上司が危機感を共有してくれた 60％              2. 上司がねぎらってくれた 36％ 

3. 上司が自分や部下の健康を護ろうと努力してくれた 33％ 4. 上司が部署内外の対立的な状況間に入ってくれた 26％ 

5. 上司が前向きだった 27％                  6. 上司が積極的に業務調整を支援してくれた 37％    

7. その他（具体的に：                                                          ） 7％  

＜職場内の支援や職務上の工夫＞ 

1. 管理職員同士の関係性が良かった 45％ 2. 職員が真摯に働く姿勢があった 76％ 

3. 自然発生的にマニュアルづくりや連絡体制が 

構築された 31％    4. コロナ以外の通常業務で気持ちをリセットした 4％ 

5. 仕事の切り上げ時点を決めた 33％         6. 職場内で手軽な方法で疲労回復をはかった 4％ 

（回答欄は次頁に続きます） 

＜管理職員として＞ 

1. コロナ禍初期の管理職員としての負担 43%     2. 方針の未定や情報不足の中での指揮の難しさ 64% 

3. 人事関係の調整と負担 55%                   4. 管理職員として何もできない状態 20% 

5. 管理職員ゆえに矢面に立たなければならない 48%  6. 部下への業務配慮の難しさ 74% 

7. 他部署他組織の無理解・非協力 43%     8. 部署・担当による負担の偏りへの対応 67% 

9. 応援・連携ゆえの責任と気遣い 53%           10. 不慣れな職員への対応 32% 

11. 文書チェック 24%                    12. その他（具体的に：                       ） 15% 

＜1人の職員として＞ 

1. 退勤後も家などで業務対応  50%               2. 長時間労働・時間外労働の負担 85% 

3．休みなしの連続勤務があった 74%         4. コロナ禍の長期化 76%  

5. 市民からの心無い発言や暴言  61%        6. コロナ以外の業務ができない 52%      

7. 自分しかできない業務がある 32%           8. 帰宅時間が毎日遅かった 79%  

9. 初期の負担・混乱 43%                       10. 多すぎる電話対応 54% 

11. データ入力・事務の多さ 44%            12. ピーク時の負担・混乱 68% 

13. 体調憎悪や死亡など痛ましい状況への対応 38% 14. 情報不足や対応がころころと変わる 60% 

15. 休職者が生じたことによる業務負担増 20%      16. 医療機関等他機関との調整の難しさやトラブル 63% 

17. 自分の家族への悪影響 31%            18. 相談しづらい環境 13% 

19. 休みづらい環境 53%                    20. 十分な睡眠時間がなかなか取れなかった 59%   

21. その他（具体的に：                                               ） 10% 

１.真剣に検討した 10％ ２.検討したことがある 12％ ３.思ったことが少しある 33％ ４.思ったことは全くない 43％  N.A. 1% 
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【現在のあなたの状況についておうかがいします】 

  

QQ2200．．現現在在のの業業務務ににつついいててううかかががいいまますす。。各各項項目目でで最最ももああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号にに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははそそれれぞぞれれ

ににひひととつつずずつつ））  

  

11..  非非常常ににたたくくささんんのの仕仕事事ををししななけけれればばななららなないい    

  

  

22..  時時間間内内にに仕仕事事がが処処理理ししききれれなないい  

  

  

33..  一一生生懸懸命命働働かかななけけれればばななららなないい  

  

  

44..  自自分分ののペペーーススでで仕仕事事ががででききるる  

  

  

55..  自自分分でで仕仕事事のの順順番番・・ややりり方方をを決決めめるるここととががででききるる    

  

  

66..  職職場場のの仕仕事事のの方方針針にに自自分分のの意意見見をを反反映映ででききるる  

  

  

77..  かかななりり注注意意をを集集中中すするる必必要要ががああっったた  

  

  

88..  高高度度のの知知識識やや技技術術がが必必要要ななむむずずかかししいい仕仕事事だだっったた  

  

  

99..  勤勤務務時時間間中中ははいいつつもも仕仕事事ののここととをを考考ええてていいななけけれればばななららななかかっったた  

  

  

  

QQ2211..  ああななたたのの周周りりのの方方々々ににつついいててううかかががいいまますす。。各各項項目目でで最最ももああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号にに○○ををつつけけててくくだだささいい。。（（○○はは

そそれれぞぞれれににひひととつつずずつつ））  

  

次次のの人人たたちちははどどののくくららいい気気軽軽にに話話ががででききまますすかか？？  

11..  上上司司    

  １.非常に 16%   ２.かなり 47％   ３.多少 33%    ４.全くない 3%    N.A. 1% 

１.そうだ        ２.まあそうだ        ３.ややちがう       ４.ちがう 

 

7. クレームや対応への不安を感じたときに周囲から  8. クレームや深刻な状況への対応後の気持ちの共有を 

声をかけられた 17％               行った 41％ 

9. 住民に感謝や激励を受けた 35％  10.部下に感謝されたりねぎらいの言葉をかけられたりした 30％ 

   11. 管理職員同士で互いに声かけ・ねぎらいを行った 39％ 12.その他（具体的に：             ） 6％ 

＜職場内外の活動＞ 

1. 家族にねぎらわれたり，支えてもらったりした 55％  2. 誰かに愚痴を言った 41% 

3. 気楽に相談したり話せる人がいた 30％          4. 職場外でストレスを解消した 23％ 

5. その他（具体的に：                                                       ） 5％ 

 

１.そうだ  8%   ２.まあそうだ 46%  ３.ややちがう 38%   ４.ちがう  7%    N.A. 0% 

  

１.そうだ  8%    ２.まあそうだ 24%  ３.ややちがう 47%   ４.ちがう 22%     N.A. 0% 

  

１.そうだ 21%    ２.まあそうだ 56%  ３.ややちがう 17%   ４.ちがう  4%     N.A. 1% 

  

１.そうだ 17%    ２.まあそうだ 63%  ３.ややちがう 15%   ４.ちがう  4%    N.A. 1% 

  

１.そうだ 21%   ２.まあそうだ 63%   ３.ややちがう 12%   ４.ちがう  2%    N.A. 1% 

  

１.そうだ 19%   ２.まあそうだ 71%   ３.ややちがう  6%   ４.ちがう  2%    N.A. 1% 

  

１.そうだ 12%   ２.まあそうだ 59%  ３.ややちがう 27%   ４.ちがう  2%    N.A. 1% 

  

１.そうだ  9%   ２.まあそうだ 58%  ３.ややちがう 30%   ４.ちがう  2%    N.A. 1% 

  

１.そうだ 19%   ２.まあそうだ 56%  ３.ややちがう 22%   ４.ちがう  2%    N.A. 0% 
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22..  職職場場のの同同僚僚    

  

  

ああななたたがが困困っったた時時、、次次のの人人たたちちははどどののくくららいい頼頼りりににななりりまますすかか？？  

33..  上上司司    

  

  

44..  職職場場のの同同僚僚    

  

  

ああななたたのの個個人人的的なな問問題題をを相相談談ししたたらら、、次次のの人人たたちちははどどののくくららいいききいいててくくれれまますすかか？？  

55..  上上司司    

  

  

66..  職職場場のの同同僚僚    

 

  

QQ2222..  前前月月のの仕仕事事量量ははどどのの程程度度ででししたたかか。。ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははひひととつつだだけけ))    

  

  

  

  

  

QQ2233..  過過去去3300日日のの間間にに、、どどれれぐぐららいいのの頻頻度度ででつつぎぎののここととががあありりままししたたかか。。各各項項目目でで最最ももああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号11つつにに○○

ををつつけけててくくだだささいい。。（（○○ははそそれれぞぞれれににひひととつつずずつつ））    

  

11..  神神経経過過敏敏にに感感じじままししたたかか  

  

  

22..  絶絶望望的的だだとと感感じじままししたたかか  

  

  

33..  そそわわそそわわ、、落落ちち着着かかななくく感感じじままししたたかか  

  

  

44..  気気分分がが沈沈みみ込込んんでで、、何何がが起起ここっっててもも気気がが晴晴れれなないいよよううにに感感じじままししたたかか  

  

  

55..  何何ををすするるににもも骨骨折折りりだだとと感感じじままししたたかか  

  

  

66..  自自分分はは価価値値ののなないい人人間間だだとと感感じじままししたたかか  

  

  

    

１.非常に 18%   ２.かなり 48％   ３.多少 29%    ４.全くない 4%    N.A. 1% 

 

１.非常に 19%   ２.かなり 50％   ３.多少 28%    ４.全くない 2%    N.A. 1% 

 

１.非常に 10%   ２.かなり 43％   ３.多少 42%    ４.全くない 5%    N.A. 1% 

 

１.全くない 45%  ２.少しだけ 36%  ３.ときどき 15% ４.たいてい 2%  ５.いつも 1%   N.A. 1% 

 

１.非常に  9%   ２.かなり 43％    ３.多少 43%    ４.全くない 5%    N.A. 0% 

 

 

１.全くない 78%  ２.少しだけ 12%  ３.ときどき  7% ４.たいてい 1%  ５.いつも 2%   N.A. 1% 

 

 

１.全くない 53%  ２.少しだけ 30%  ３.ときどき 13% ４.たいてい 2%  ５.いつも 2%   N.A. 1% 

 

１.全くない 50%  ２.少しだけ 30%  ３.ときどき 14% ４.たいてい 3%  ５.いつも 2%   N.A. 1% 

 

１.全くない 45%  ２.少しだけ 36%  ３.ときどき 14% ４.たいてい 2%  ５.いつも 2%   N.A. 1% 

 

１.全くない 61%  ２.少しだけ 23%  ３.ときどき  9%  ４.たいてい 2%  ５.いつも 3%   N.A. 2% 

 

１．残業はなかった 26％   ２．月30時間以内 57％   ３. 月30時間以上45時間未満 10％   ４. 月45時間以上８０時

間未満 5％  ５．８０時間以上１００時間未満 1％   ６．１００時間以上 1％    7．わからない 0％   N.A. 1％ 

１.非常に 15%   ２.かなり 52％   ３.多少 30%    ４.全くない 2%    N.A. 1% 
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QQ2244.. 今今後後起起ここりりううるる感感染染症症流流行行にに向向けけてて、、自自治治体体ででははどどののよよううなな制制度度等等をを今今（（平平時時））かからら用用意意すするる必必要要ががああるるとと考考ええまま

すすかか。。ああててははままるる選選択択肢肢のの番番号号すすべべててにに○○ををつつけけててくくだだささいい。。((○○ははいいくくつつででもも))      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

＜組織運営・業務マネジメントに関する対策＞ 

1.  危機時に備えた保健所の組織内体制整備・対応力の強化  83%  

2. 危機時における保健所組織を超えた本庁や近隣保健所・自治体間の連携・支援体制の構築  80%  

3.  危機時における保健所組織を超えた外部医療機関や上記2以外の関係機関からの受援体制の整備  56%  

4．  感染症専門家等のサポートや相談体制  51%    

5.  現在の業務の一部の外部委託化  45%  

6.  危機時における一部業務の円滑な委託  74% 

7. デジタル化による業務の効率化  71% 

8. 職員間の情報共有（ミーティングの開催、情報の可視化，業務マニュアル化等）  59% 

9. マスコミ・クレームへの対応体制の整備  38%          

10.  BCP（事業継続計画）の策定・実施  52%                   

11. 国民や業者の意識改革（感染に対して過剰反応しない等）  52% 

12. 地域の医療体制づくりや民間業者も含めた連携の仕組みづくり  53% 

13. その他（具体的に：                                                   ）  6%  

 

＜メンタルヘルスに関する対策＞ 

1. 相談体制の強化（相談窓口の周知やカウンセラー等担当者の巡回）  43% 

2. 産業医等による巡回指導  21%        

3. メンタルヘルスケア情報（セルフケア、管理職員向けのラインケア等）の提供  29%                      

4. ハイリスク職員（新規採用者等）に対するメール発信等によるフォロー  30%       

5. 長時間労働者や高ストレス者に対するタイムリーな医師面接指導   46%  

6. 事業場外専門機関による相談窓口の設置  26%  

7. 平時の健康管理やメンタルヘルスに関する衛生教育や研修等の強化  26% 

8. 保健所長等経営層からの全体への労い・励まし等のメッセージ発信  29%      

9. 管理職員と一般職員との個別面談  24%   

10. 休暇取得を奨励する雰囲気づくり、休暇ローテーションの実施  68%        

11. 感情の表出やわかちあい等を目的としたミーティングなど意識的なコミュニケーションの定例化  35% 

12. 日頃から風通しのよい職場環境づくり  73% 

13. その他（具体的に：                                                 ）  9%  
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QQ2255..  感感染染症症流流行行時時のの保保健健所所ののあありり方方ににつついいてて、、ごご意意見見ががあありりままししたたらら、、自自由由ににごご記記入入くくだだささいい。。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

業務のお忙しい中、回答へご協力いただき誠に有難うございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答して不安やストレスを感じた場合には、下記連絡先にメールでご連絡ください。メールを

頂いた後に、電話やズームなどでお話を伺います。必要であれば、公認心理師などの専門家やク

リニックなどをご紹介いたします。 

 【連絡先】（一財）地方公務員安全衛生推進協会 山田 

TEL：03-3230-2021／FAX：03-3230-2266／E-mail：kikaku@jalsha.or.jp 

 

                                     

                                     

                                     

                                     

                                     

                                     

                                     

                                     

                                     

                                      

                                      

                                      

                                     

                                     

   

                                     

        

                                     

    

                                     

    

                                     

       

                                     

    

                                     

    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本調査の結果を転載・引用する場合は、ご連絡ください。  

令和６年 3 月     

一般財団法人  地方公務員安全衛生推進協会  

〒102-0083 東京都千代田区麹町３-２  

            垣見麹町ビル３階               

ＴＥＬ  ０３-３２３０-２０２１  

ＦＡＸ  ０３-３２３０-２２６６  

ＵＲＬ  https://www.jalsha.or.jp 


